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відбуваються в межах метарегіону (країни, сукупності територій тощо). Саме 

тому, визначення інвестиційного потенціалу промислового комплексу регіону 

повинно відбуватися шляхом оцінювання якості інвестиційних процесів на 

рівні не тільки регіону, а й більш системного утворення до якого належить цей 

регіон. Вагомим є чітке визначення заходів спроможних позитивно вплинути на 

інвестиційних клімат у промисловості регіоні. 

Визначення інвестиційного потенціалу повинно включати не тільки 

обґрунтування ймовірних змін у структурі та обсягах виробничих потужностей 

промислового комплексу регіону, а й змін інфраструктури комплексу. 

4. Науково-технічний потенціал визначається ступенем зорієнтованості 

промислового комплексу регіону загалом та окремих його складових на 

впровадження сучасних технологічних процесів у суспільне виробництво. В 

сучасній економічній літературі науково-технічний потенціал визначається як 

системне утворення, яке включає науку, освіту і технічний потенціал 

виробництва, іншими словами, це вся сукупність фінансово-матеріальних та 

інтелектуальних чинників, які визначають рівень, терміни і масштаби 

поширення нових технологічних систем у промисловому комплексі регіону. 

Отже, загальною метою аналізу й оцінки на даному етапі є пізнання 

потенційних можливостей розвитку промислового комплексу регіону та 

визначення напрямів впливу на покращення параметрів цього потенціалу. 
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В структурі всіх держав є  місцевості, які територіально більші від міста 

та мають різні фактори сприяння розвитку. Виконуючи свої функції держава 

має забезпечувати  своїх громадян рівними можливостями розвитку та берегти 

єдність державного простору не зважаючи на територіальні особливості. 

Усунення дисбалансів у економічному розвитку територій, створення умов для 

солідарності є запорукою територіальної єдності територіального державного 

простору та економічної стійкості держави. Постійний пошук інноваційних 

шляхів вирівнювання економічної спроможності громад є запорукою 

уникнення та, за необхідності, швидкого вирішення територіальних проблем 

населення. 

Реформування територіальної організації влади на засадах децентралізації 

є одним із ключових напрямів системних суспільних трансформацій в Україні. 

Базовою складовою цієї реформи є оптимізації просторової основи 

функціонування органів влади, якою виступає адміністративно-територіальний 

устрій.  

Метою такої оптимізації є створення ефективної системи публічної влади 

в адміністративно-територіальних одиницях, здатної забезпечити сприятливі 
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умови для життєдіяльності людей та можливості для стійкого соціально-

економічного розвитку усіх регіонів шляхом раціонального використання 

їхнього потенціалу.  

Новий адміністративно-територіальний устрій повинен стати основою 

побудови нової моделі територіального управління, заснованої на засадах 

децентралізації, субсидіарності, балансу загальнодержавних інтересів з 

інтересами населення регіонів та територіальних громад, повсюдності 

місцевого самоврядування, спроможності й самостійності територіальних 

громад щодо вирішення питань місцевого значення.  

При цьому соціально-економічний розвиток територіальної громади в 

умовах глобалізації економічних процесів не можливий без упровадження у всі 

сфери життя новітніх технологій та інновацій, які врахують не лише останні 

досягнення науки й техніки, а й світові економічні тенденції суспільного 

розвитку.  

Також, варто взяти до уваги такий фактор, що  існують країни де 

територіально формується велика кількість населення, що належать до 

національних меншин чи має певні відмінності від основної частини населення 

країни. В наслідок цього є велика ймовірність розгортання певних напружень 

між адміністративними місцевостями, або певного регіону з державною на 

національному рівні. 

Сьогодні в Україні сформовано в основному все необхідне законодавство 

для регіонального розвитку: базовий закон,  державну стратегію регіонального 

розвитку, можливості для фінансування регіонального розвитку за рахунок 

коштів Державного фонду регіонального розвитку (ДФРР), який створюється 

як бюджетна програма Державного бюджету відповідно до статті 24-1 

Бюджетного кодексу України [1]. 

Зараз усі українські області мають розроблені стратегії розвитку до 2020 

або 2025 років. На жаль реалії життя показують, що в регіонах ще не всі 

управлінці можуть ефективно скористатися новими інструментами 

регіонального розвитку [1]. 

Територіальним громадам для ефективного використання коштів фонду 

регіонального розвитку потрібно розуміти, куди мають бути спрямовані кошти. 

Оскільки для громади дуже важливо аби кошти були використані ефективно і 

завдяки ним були сформовані можливості для збільшення доходів місцевих 

бюджетів в середньо - та довгостроковій перспективі. 

Починаючи планувати стратегію розвитку громади, варто зрозуміти, що 

на відміну від регіонального рівня, не існує нормативної бази, яка б визначала 

порядок та вимоги щодо розробки стратегії розвитку територіальної громади.  

В Україні уже багато років працюють різноманітні іноземні програми 

технічної допомоги, які спрямовані на допомогу містам в розробці стратегій 

розвитку міст. Оскільки об’єднаних територіальних громад до 2016 року в 

Україні не існувало немає реального досвіду, яким чином розробляти стратегії 

розвитку громади, але досвід роботи над стратегіями міст та регіонів можна та 

варто використати. 
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Пошук інноваційних шляхів вирівнювання економічної спроможності 

територіальних громад показав, що в територіальних громад, що вже 

об’єдналися в процесі децентралізації, починається нова віха функціонування 

та розвитку. Об’єднання надало громадам більше повноважень та людських і 

матеріальних ресурсів. Разом з цим, вони отримали більше навантаження, за 

рахунок збільшення, через відповідальність перед своїм населенням за 

формування вищого рівня комфорту та безпеки проживання. Запорукою цього 

може бути лише спланований і обґрунтований розвиток та досвід. Проте 

власний досвід, з очевидних причин, відсутній.  Тому планування та пошук 

інноваційних шляхів вирівнювання економічної спроможності громад має бути 

чітко спланованим з врахуванням особливостей за застосуванням інновацій з 

метою отримання якісно нового досвіду об’єднаного функціонування громад на 

звичних територіях.  
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Україна входить до групи тридцяти найбільш населених країн світу. 

Станом на 1 січня 2016 року населення країни становило 42,7 млн. осіб, що 

дозволяло їй посідати 29е місце у світі за кількістю мешканців [1]. Частка 

економічно активного населення у віці 15-70 років становила 64,3%, або 20,6 

млн. осіб.  

Населення розподілене серед регіонів України нерівномірно. Відмінності 

між регіонами щодо кількості та структури населення доцільно розглядати з 

позицій трьох основних факторів, які впливають на інвестиційну 

привабливість: (1) наявності людських ресурсів, включаючи чисельність 

населення, частку економічно активного населення, щільність його розміщення 

та масштаби міграції; (2) якості людських ресурсів, індикатором якого є рівень 

освіти; (3) характеристик ринку праці, у тому числі рівня заробітної плати та 

безробіття. Згідно даних Державної служби статистики [2] населення в Україні 

розподілене за регіонами нерівномірно.  

Основними чинниками, які найбільш повно відображають процес 

формування ефективного механізму управління трудовими ресурсами регіону, 

слід вважати [3, с. 107]:  

http://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2016/09/Ivano-Frankivska-Zakarpatska.pdf
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